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令和４年度 南房総市総合計画審議会第３回会議 会議録 

 

１．日  時：令和４年 11月 24日（木） 午前 10時 00分～午前 11時 30分 

 

２．場  所：南房総市役所 本庁舎 別館 1 大会議室 

 

３．出 席 者：総合計画審議会委員（出席 12名、欠席 4名） 

南房総市：石井市長、嶋田副市長、三幣教育長 

髙梨総務部長、相川保健福祉部長、西田市民生活部長、小野農林 

水産部長、石井商工観光部長、中山建設環境部長、山野井病院事 

務長、眞田水道局長、小髙会計管理者、青木議会事務局長、水島教育次長 

企画財政課（小澤課長、中村課長補佐、押元係長、堀江主事） 

コンサルタント：株式会社コーエイリサーチ＆コンサルティング 

 

４．次  第：１ 開会 

２ 会長あいさつ 

３ 市長あいさつ 

４ 議 事 

（１）第２次南房総市総合計画後期基本計画（原案）について 

５ 報告 

（１）南房総市人口ビジョンについて 

６ その他 

（１）パブリックコメントについて 

７ 閉会 

 

５．配布資料：資料 1 総合計画後期基本計画(原案) 

資料 1-1 ロジックモデル プロジェクト№1 

資料 1-2 ロジックモデル プロジェクト№2 

資料 1-3 ロジックモデル プロジェクト№3 

資料 1-4 ロジックモデル プロジェクト№4 

資料 2 審議会第２回会議からの変更点等について 

資料 3 南房総市人口ビジョン 
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６．審議概要 

 

1 開会 

事務局：お時間となりましたので、始めさせていただきます。皆さまにおかれましては、

お忙しい中お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。私は本日の会

議の進行を務めさせていただきます、総務部企画財政課、課長の小澤と申します。

よろしくお願いいたします。会議に入ります前に、資料の確認をさせていただき

ます。 

 

《資料の確認》 

 

事務局：欠席委員のご報告を申し上げます。本日お配りしてございます、審議会委員の名

簿をご覧ください。石井委員、川名委員、白井委員、藤井委員におかれましては、

ご都合により欠席となっております。それでは、ただいまから令和４年度南房総

市総合計画審議会第３回会議を開会します。 

 

2 会長あいさつ 

事務局：続きまして、次第の２「会長あいさつ」に移ります。鎌田会長よろしくお願いい

たします。 

 

会 長：皆さま、おはようございます。朝一番の会議にご参加いただきありがとうござい

ます。夕べはサッカーワールドカップが開催され、若い人の力で日本が勝ちまし

た。私は普段若い学生たちに囲まれていますが、日本代表の若い選手たちがプレ

ッシャーを跳ねのけて世界で活躍していてすばらしいと思います。南房総市にお

いても、若い人たちを育てようという志をもってやっていく総合計画にしたいと

思います。ぜひ皆さんのお力添えをお願いしたいと思います。前回までは計画の

総論、重点プロジェクト、各論と皆さんのご意見を幅広く頂戴しました。今回は

事務局が整理し作成した計画原案を皆さんにお諮りしたいと思います。いつも通

り忌憚のないご意見をいただき、より一層完成度を上げて参りたいと思います。 

 

3 市長あいさつ 

事務局：続きまして、次第の３「市長あいさつ」に移ります。石井市長よりご挨拶申し上

げます。 

 

市 長：各委員の皆様にはお忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。後期基

本計画ということでこれまで議論いただきましたが、本日は事務局として取りま
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とめた計画原案が仕上がっております。皆さんの忌憚のないご意見をいただきた

いと思います。将来の南房総市の安定的な発展に向けてしっかりと取組を進めて

いきたいと思います。 

 

4 議事 

 

事務局：続きまして、次第の４「議事」に移らせていただきます。議事の進行につきまし

ては、南房総市総合計画審議会規則第５条第１項の規定により、会長が議長を行

うことになっておりますので、鎌田会長、よろしくお願いいたします。 

 

会 長：それでは、議長を務めさせていただきます。本日の出席委員は 12名です。半数

以上の出席がありますので、総合計画審議会規則第５条第２項の規定により、会

議はここに成立いたしました。ご質疑等がございます方は、挙手をもって、議長

が指名した後お名前を言っていただいてから、マイクを使って発言をしていただ

きたいと存じます。また、南房総市総合計画審議会規則第７条の規定により、先

程紹介しました職員にも説明員として出席していただいております。 

 

 

（１）第２次南房総市総合計画後期基本計画（原案）について 

 

会 長：それでは、早速議事に入ります。議事の「（１）第２次南房総市総合計画後期基

本計画（原案）について」を議題とします。事務局より説明をお願いいたします。 

 

《事務局より説明》 

 

会 長：ありがとうございました。資料について、ご報告いただきましたが、ただいまの

説明について、ご不明な点等がございましたら、ご質問をお受けしたいと存じま

す。いかがでしょうか。 

 

会 長：変更点以外にも全体をご覧いただいて、お気付きの点がございましたらお願いい

たします。 

 

委 員：資料 42ページ「農林業の振興」について、新規就農者数については現状値 11人、

目標値が 10 人となっており、減少見込みということでよろしいのでしょうか。

（出川委員）  



4 

事務局：過去の数値等を見て、平均的な数値を出したものが目標値となっております。特

に水産におきましては数値が低くなっております。計画書としてはマイナス目標

とせず現状維持とすることも含めて検討したいと思います。（農林水産部長） 

 

委 員：現実的な数値だと思います。酪農家の飼料、資材の高騰により既存の形態を維持

するのが困難な中で、新規就農者数を増やすのはなかなか厳しいと思います。今

後数年を見越した上で、現状の形態を維持することが重要な課題であると思いま

す。農業を営む一人として、この案で問題ないと思います。（岡本委員） 

 

委 員：ご説明をいただき理解をしました。計画として数値が一人歩きしないよう、充分

留意の上ご検討いただきたいと思います。（出川委員） 

 

委 員：資料 36ページ「認知症カフェ」の設置数について、小学校区ごとの単位で推進

していくべきだと考えられていると思います。高齢者サロンの設置数についても、

目標数を上げていくお考えはないのでしょうか。（阿部委員） 

 

事務局：検討させていただきます（保健福祉部長） 

 

委 員：資料 50ページ「（３）企業誘致の推進」については市の方で力を入れてほしいと

思います。その中で、大企業の誘致についても視野に入れて資料88ページの「（６）

広域行政の推進」に、企業誘致を含めた記載にして、推進した方がいいと思いま

す。（押元委員） 

 

事務局：館山市との定住自立圏構想の中で、検討をしていきたいと思います。（事務局） 

 

事務局：広域的な視点での企業誘致も必要だと考えますので、館山市と連携しながら検討

したいと思います。（商工観光部長） 

 

委 員：計画書原案全体を通して、今回関連計画が記載されているのがわかりやすいと思

います。資料 36、37 ページ「高齢者福祉の充実」の関連計画に地域福祉活動計

画も追加掲載して、現状値や目標年度も掲載してほしいと思います。また、市民

の方々が計画書を読むときにわかりにくい用語があるので、用語解説も追加して

ほしいと思います。（羽山委員） 
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事務局：活動計画と目標値の年度を追加したいと思います。原案の段階では記載をしてお

りませんが、最終的には用語集も追加したいと思います。（事務局） 

 

教育長：小中学生の学習体験についての記述が少ないと思います。第１回審議会の際に、

岡本委員からのご発言で、ご自身が小さいころに手伝いをした農業体験が南房総

市に戻って来ようと思ったきっかけになったというお話がございました。そのお

話を受けて、校長会議等で中学生に第一次産業の職業体験をさせることの検討を

指示しています。なかなか計画書の中で表現できておりませんが、このような検

討もしておりますので発言させていただきました。 

 

会 長：岡本委員お願いします。第１回審議会の際に、お話しいただいたご自身の小さい

頃の体験をもう一度お聞きできれば思います。 

 

委 員：私は農村地帯の農家の長男として生まれました。暮らしと仕事がすぐ目の前で起

きている環境で親の背中を見て育ちました。悪天候で作物が育たなくなっても下

向かずに働き続けている姿を見て、自分も将来こういう人になりたいと漠然と思

いました。小中学生の皆さんが時々、うちの農園を見学しに来ます。１～２時間

程度の体験では農業の一部分しか知ることができないと思います。農業は作付け

から出荷まで数か月かけて成立する仕事です。継続的に農業を体験する機会をつ

くり子どもたちにこの仕事を知ってもらいたいと思います。（岡本委員） 

 

会 長：議事の「（１）第２次南房総市総合計画後期基本計画（原案）について」お諮り

したいと思います。いかがでしょうか。 

 

《全員賛成》 

 

会 長：以上で質疑を終了いたします。 

 

 

5 報告 

 

会 長：続きまして、報告の「（１）南房総市人口ビジョンについて」事務局より説明を

お願いいたします。 

 

《事務局より説明》 
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会 長：ありがとうございました。ご質問・ご意見等をお受けしたいと存じます。何かご

ざいますか。 

 

《質問・意見なし》 

 

会 長：以上ですべての議事を終了させていただきます。長時間にわたり、貴重なご意見

等をいただき、ありがとうございました。今後ともご協力いただきますようお願

いいたします。それでは、進行を事務局にお返しいたします。 

 

6 その他 

 

事務局：鎌田会長、円滑な進行をありがとうございました。それでは次第の「６ その他」、

「（１）パブリックコメントについて」事務局より説明申し上げます。 

 

《事務局より説明》 

 

事務局：ただいまの説明につきまして委員の皆さま方から、何かご意見等はございますで

しょうか。 

 

《質問・意見なし》 

 

7 閉会 

 

事務局：委員の皆さま方には、長時間にわたりまして慎重なご審議をしていただきまして

ありがとうございました。以上をもちまして、令和４年度南房総市総合計画審議

会第３回会議を閉会させていただきます。本日は、誠にありがとうございました。 

 

以上 

 


